

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции: г. Барнаул, Пушкинская улица, № 63, телефон № 386. Адрес конторы—подписка и прием объявлений: Пушкинская улица, № 52, телефон № 386.

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Цена отдельного номера	1 руб.
------------------------------	--------

Подписка приви-
мается на один месяц.

Среда
21 июня
№ 136
1922 г.

Пленум Барнаульского Горсовета Р. и К. Д.

В среду, 21-го сего июня, в 6 часов вечера, в помещении Губкомитета (низ), назначено об единенное заседание Пленумов: Горсовета и Губпрофсовета, с участием фабзавкомов и местковом.

ПО ВЕСТКАДНЯ:

1) Доклад о III Сессии Пленума В. Ц. И. К. Совета, — докладчик т. Громов.

2) О мерах по борьбе с холерой, — докладчик т. Кульевановский.

3) Текущие дела: а) о работах Секций, б) об организации Секций при Транзите.

Явка на заседание членов Горсовета, Губпрофсовета, фабзавкомов и местковом обязательна.

На заседании могут присутствовать т.т. красноармейцы и трудащиеся г. Барнаула.

Президиумы: Горсовета и Губпрофсовета.

Что такое хлебный заем.

Хлебным заем называется потому, что Советская власть будет оплачивать облигации (бills) займа не деньгами, а рожью. Заем рассчитан на 10 миллионов пудов ржи. Что же отсюда вытекает?

Мы знаем, что средняя для всей Республики цена за пуд ржи составляет 4 миллиона рублей. Облигация же на 1 пуд выпускается по 95 рублей нового образца за 100, то есть государство взимает 3 миллиона 800 т. рублей за этот пуд хлеба. Всего государство должно получить 38 триллионов или 38 тысяч миллиардов рублей бумажных денег, что составляет почти треть часть всех до сих пор выпущенных бумажных денег.

Ясно, насколько скрепляет наш рубль, когда сразу станет наполовину бумажек. Колебания и обесценение рубля сильно сократятся.

Это первая выгода займа и для государства и для крестьянства.

Но это не все. У крестьянства теперь имеются бумажные деньги. Поскольку у нас далеко не все товары, нужные деревне, имеются, постольку деревня и держит эти деньги, которых с каждым днем обесцениваются.

Озимые в этом году хорошие, да и яровые, надо полагать, не будут ниже среднего, если не будет таких катастроф, как по вальновое градобитие, пожары, вредители. Трудно предполагать, чтобы такие бедствия имели повальный характер. Засуха уже не угрожает, и крестьяне, предвидя урожай, продают все излишки, которые они все время сохраняли на случай голода, — спать объявляются бумажные деньги. Что с ними делать? Держать их просто спрятанными в сундуке глупо и убыточно. Тешершь рубль через несколько месяцев оценится в полтинник или в 75 копеек. Вот и нужно так поместить деньги, чтобы они не только не обесценивались, но еще и принесли какую-нибудь прибыль. И «лучший способ для этого» — поместить деньги в хлебный заем.

Теперь пуд хлеба — это золото, даже дороже золота: цена золота в большей степени колеблется, чем цена на хлеб. Покупка на бумажные деньги облигаций хлебного заема гарантирует крестьянству устойчивость их бумажных денег, гарантирует их от падения и обесценения.

По облигациям хлеб будет выдаваться в декабре и январе месяцах, когда обыкновенно цены народному хозяйству.

По Сибири.

НОВОНИКОЛАЕВСК, 15-6. В ближайшее время Сибирском подготовляются до 4 т. головодящих к возвращению на свои места в Россию.

Сибальвентгортом заключен с Итало-Манчурским сандиком комиссийный договор по продаже в Сибири мануфактурных и галантерейных товаров.

На Дальнем Востоке.

ЧИТА, 13-6. Японцы во Владивостоке совершенно открыли въездную сторону Меркулова. Пред-

Среди членов Нарсоба произошел раскол. Часть Нарсоба, стоящая на стороне Меркулова, намерена обратиться к населению с воззванием о поддержке Меркулова. Дитерихс, прибывший из Владивостока, резко повернулся в сторону Меркулова. Совещание капителевцев, совместно с частью членов Нарсоба, постановило не подчиняться постановлениям Дитерихса.

Меркуловцы сделали вторую неудачную попытку захватить морской штаб. Семеновские офицеры, состоящие на службе у японцев, открыли стрельбу по группе капителевских офицеров.

На днях ожидается официальное назначение Като премьером Японской правительства против его назначения.

ЧИТА, 14-6. Борьба за Владивостокский престол между

меркуловцами с одной стороны и капителевцами — с другой, продолжается.

Группа пьяных офицеров во главе с семеновским капитаном Урховским пытается устроить самосуд над членами нового Владивостокского правительства. Болдыревым и Строковским, во время похорон капителевского солдата, погибшего от бомбы, брошенной меркуловцами.

Обобщенно, положение во Владивостоке можно характеризовать так: шуты горбатые издаются над народом, доставляя себе и своей соседке удовольствие.

По сведениям китайских газет, Вупрей заключил перемирие с Чжанолином, по которому Вупрей не может проникнуть в пределы Манчжурии.

Повстанцы вулевисты в количестве 2000 человек вновь угрошают станции Пограничной.

Эсеры и Колчак.

После того, как Колчак, испытавший эсеров в борьбе против Советской власти, сделался «Верховным правителем» и выгласил эсеров грязной меткой, Н. Ракитников, видный член партии с.р., в качестве члена Уфимского комитета членов Учредительного собрания (сплошь почти эсеровского), активно боровшийся против Советской власти в 1918 г., но затем совершивший большую эволюцию в сторону признания и поддержки Советской власти, писал в эсеровской газете «Дело Народа» (за № 8, от 28 марта 1919 г.)

«Не только обыватели, но даже и политически мыслящие люди из демократии готовы видеть в пришествии Колчака чуть ли не спасение России»...

Оказывается, что даже после того, как Колчак сделался «Верховным правителем», «политически мыслящие люди из демократии», т. е., очевидно, и эсеры в том числе, видели в нем «спасение России».

И вот Н. Ракитников предупреждает обывателей и «демократов» эсеров, излагая содержание «Временного Положения» о воцарении Колчака:

«Верховному правительству принадлежит осуществление верховной государственной власти. Ему подчиняются все вооруженные силы государства. Ему принадлежит и вся власть управления во всем ее объеме. Словом, восстанавливается неограниченная самодержавная власть...». Таким образом, ни о какой «демократичности» Колчака не может быть и речи.

И. Н. Ракитников пишет: «Хрен редки не слышат! Вместо одного неограниченного правителя мы получим тогда неограниченную власть Совета министров — десятка диктаторов»...

«Долой диктаторов! — вот вывод, который делает Ракитников в марте 1919 г. на страницах печатного органа ЦК партии с.р. в согласии со всей партией.

Оглянемся немного назад, к сентябрю 1918 г. В это время в Уфе происходило «Всероссийское Государственное Совещание», на котором с.р., совместно с кадетами и черносотенцами монархистами, устанавливали «новую монархическую власть».

После того, как с.р. сделали целый ряд уступок буржуазным представителям — членам Учредительного собрания, была «заключена пачальная и невыгодная для демократии политическая сделка между партией с.р., представляющей интересы демократии, и российской

буржуазной реакцией» (Н. Святцкий *), «К истории У. С. С.».

В чем же заключалась эта «делка», и почему она была «невыгодной»?

«Сделка» заключалась в том, что была образована Директория из 5 членов, причем «конституция» этой Директории сводилась к следующему:

«Вся полнота власти в государстве Российской вручалась «Всероссийскому правительству», т. е. Директории (там же, стр. 8). А «невыгодной» сделка была потому, что «состав пятичленной Директории, которой вверялась „вся полнота власти“, то есть — диктатура, были допущены только двое кандидатов партии с.р.—Н. Д. Авксентьев и В. М. Зензинов» (там же, стр. 7).

И то Зензинова удалось провести «с большим трудом»...

Но на что эсеры не пойдут ради коалиции с буржуазией?

Сначала они хотели, чтобы Директория была ответственной перед эсеровским Уфимским комитетом членов Учредительного собрания. Кадеты не захотели пойти на это — они согласились с кадетами. А потом, ради того только, чтобы не упустить коалиции с кадетами, согласились, чтобы состав Директории был в большинстве из «ставленников буржуазных групп».

Следовательно, в сентябре 1918 года, с.р. вполне добровольно передали «всю полноту власти» «стремленникам буржуазных групп». И, когда буржуазия сделала из этого вполне правильные и соответствующие выводы, рационально и кроме того лишила арестовавших в Омске Авксентьева и Зензинова и провозгласив диктатуру Колчака, то с.р. в газете «Народ», издававшейся в Уфе (№ 58, от 19 сентября 1918 г.), писали:

«Для нас это (т. е. диктатура Колчака) не было неожиданностью. Мы знали, что там, в Омске, не сегодня — завтра, будет занесен нож в спину изумленному русскому народу»...

4-го ноября, т. е. недели за полторы до воцарения Колчака, член ЦК партии с.р. Авксентьев подписывает указ «Всероссийского Временного правительства» (Директории), которым «вице-адмирал Александр Васильевич Колчак назначается военным и морским министром», т. е. в руки человека, которого с.р. знали, как будущего диктатора, они отдают всю армию.

Эсеры подготовили диктатуру Колчака, который был монархистом и сам метил в диктаторы.

Вл. Гинцбарг.

* Н. Святцкий, член межпартийного совета с.р.

которого являются беспримерными в истории мира.

Пролетарий и самоучка, в течение двух первых десятков лет своей жизни недоедавший и не досыпавший, несмеющий угла, где можно было бы спокойно заняться интересным делом, обязаный исключительно себе и своим силам, — он должен быть дорог то му нашему пролетарскому юношеству, которое бьется в тисках нищеты и лишений на пути к светлому будущему.

12 лет Эдиссон получил от своего отца такое напутствие: «Тебе минуло 12 лет; ты здоров, крепок; до сих пор я корюк тебе, теперь ты можешь обходитья и без моей помощи. Я даст тебе возможность сделаться продавцем газет в поездах, в колеснодорожной линии Канада и центр. Мичиган, дам тебе все необходимое, и более ничего не требуй от меня». Эдиссон выступил на путь самостоятельной жизни. Он становился продавцем газет в поездах, предлагающим пассажирам не только газеты и книги, но и табак, папиросы и фрукты. Одновременно он хочет иметь свободное время, чтобы углубиться в волшебное царство книг, ему хочется иметь свободные часы не для удовольствий, а чтобы самому проделать все интересные опыты, о которых так увлекательно рассказывается в книге, — словом, он хочет учиться и учиться.

Будущий изобретатель организует артель газетчиков и таким путем, как глава предприятия, обеспечивает себе небольшую часть досуга, употребляя его на чтение. «Сделка» заключалась в том, что была образована Директория из 5 членов, причем «конституция» этой Директории сводилась к следующему:

«Вся полнота власти в государстве Российской вручалась «Всероссийскому правительству», т. е. Директории (там же, стр. 8).

А «невыгодной» сделка была потому, что «состав пятичленной Директории, которой вверялась „вся полнота власти“, то есть — диктатура, были допущены только двое кандидатов партии с.р.—Н. Д. Авксентьев и В. М. Зензинов» (там же, стр. 7).

И то Зензинова удалось провести «с большим трудом»...

Но на что эсеры не пойдут ради коалиции с буржуазией?

Собрание признало действия председателя посевкома Речкина и его заместителя Зензина неизбежными и недобросовестными и преступными, так как с их стороны, не считая халатного отношения к порученной работе, было допущено хищение семян

изобретательских проектов, Эдиссон попадает в Нью-Йорк, где его гений развертывается во всей силе и блеске. С метоидической точностью, регулируемой не всыпшками вдохновения, а работой усидчивого труженика, появляется на свет целый ряд изумительных по глубине и силе остроумия изобретений: усовершенствование в овалости телеграфа (одновременная передача депеш в противоположных направлениях, печатающий и автоматический телеграф), телефон (при участии Белля), микрофон — прибор, увеличивающий нашу слуховую способность; фонограф и граммофон; электрическое освещение; трамвай и электрическая железная дорога; кинематограф в соединении с граммофоном, дающий полную иллюзию жизни; необычайно дешевые, в 2—3 дня изготавливаемые путем отливки дома (дома в 2.500 фр.) и пр. и проч.

Чтобы расшифровать эти «прочие», достаточно указать, что число привилегий, полученных Эдиссоном на свои изобретения, «далеко перешагнуло за 3000, т. е. в среднем на каждые 10 дней, прожитых Эдиссоном, приходится одно изобретение, что возможно лишь при планомерности и научной обоснованности всей творческой работы.

«Товарищи! Дверь заперта мною на ключ, и вы не выйдете отсюда, пока работа не будет сделана», говорит Эдиссон своим сотрудникам, когда необходимо было однажды закончить начатые важные опыты. И вместе с другими, почти без сна, он проводит за работой около 60 часов подряд в запертой лаборатории. Готов сидеть за работой по 60 часов беспрерывно, если необходимость заставляет его завершить начатое дело.

Рабочая жизнь.

Публичное порицание потерявшим доверие.

1-го июня общее собрание рабочих и служ. жел.-дор. мастерских, кирпичного завода и материального склада заслушало доклад о деятельности бывшего посевкома.

Собрание признало действия председателя посевкома Речкина и его заместителя Зензина неизбежными и недобросовестными и преступными, так как с их стороны, не считая халатного отношения к порученной работе, было допущено хищение семян и т. д.

Признав незаконными действия этой «теплой компании», собрание вынесло им публичное появление и соответствующие выводы, рицание и кроме того лишило их права быть избираемыми в какие либо организации, впереди которых стояло избрание.

И поделом!

Собрание уполномоченных Бар. трансп. потребительского о-ва.

</div

Маленький фельетон.

Поп, часы и революция.

Город Рубцовка.

Это звучит гордо.
Если вы будете искать в Рубцовке признаки города, то не найдете их:

— Днем с огнем.

Зато местные работники уверяют, что действительно:

— Рубцовка—город.

Всик судят, как говорят:

— Со своей колокольни.

Однако, рубцовская колокольня, не просто колокольня, а:

— Что-нибудь особенное!

Во-первых, это:

— Колокольня церковная.

Она же в свободное от богослужения время:

— Исполняет обязанности капеланчи.

В воскресенье утром колокольня наряжает в колокола без счету, зазывая к обедне.

А после службы:

— Отбывает часы.

Отбывает громко. Слышно в самом дальнем конце города Рубцовки.

Это совсем не значит, что:

— Рубцовка мала.

Просто, это:

— Колокол большой.

Есть в городе Рубцовке и пожарная каланча, но без колокола:

— Часы не отбивает.

Стало быть, у церковной колокольни на бой часов:

— Монополия.

При церкви есть поп. Ибо как же церкви без попа.

Поп не любит революции:

— Беспокойство одно.

Так как большевики сделали революцию не посоветовавшись с попом, то теперь все, что исходит от этой революции:

— Поп не приемлет.

Само собой, что поэтому он старается этой самой революции:

— Ножку подставить.

Во многих местах пытаются ущемлять:

— Ничего не выходит.

А вот благодаря своей колокольне:

— Вышло.

Ибо:

— Монополия.

Пока все часы шли "по солнцу"—поп не спорил. Бил доброкачественно:

— В учреждении час.

— У попа час.

Но вот стрелку перевели вперед.

Поп сообразил:

— Ага. Революционная застая.

Может быть, насчет боя часов есть какой-нибудь канон или тайный циркуляр патриарха Тихона, но во всяком случае поп решил:

— Нет на то моего соглашения.

— Колокольня моя. Сколько хочу, столько и бью.

И бьет.

Бьет:

— По солнцу.

Выходит очень мило.

Учреждения начинают работать в девять:

— Поп бьет семь.

Учреждения кончат в четыре:

— Поп бьет два.

Ходить по городу можно до часу:

— Поп бьет одиннадцать.

Так и живут рубцовцы по двум часам:

— По советским и по поповским.

На тех часах, которые видно:

— Уже поздно.

А на поповских, которые только слышно:

— Еще рано.

Поп доволен. Ибо:

— Каждый час протестует.

— Протестует грамогласно.

— На весь город Рубцовку.

Из достоверных источников сообщают, что если поп не уста нет протестовать до осени, когда часы снова направят "по солнцу", то получит в награду:

— Фиолетовую камилавку.

В препроводительной грамоте будет написано:

— Смелому борцу с...

А может быть поп попадет на покой.

— К патриарху Тихону?

Ведь теперь церковь тоже самоочищается".

Иль-Ич.

писать, бумагу писать.

Додумались...

— Вот что: каждую доску надо топором сначала затесать, а

уж потом карандашем на ней писать.

Чем не анекдот?

Рабочий.

Красноармейская жизнь.

Возвращаются домой.

Уездовенкомат. Вчера пришел поезд и сегодня являются демобилизованные кр-цы, все молодежь 1899-1900 г.г., для окончательного уничтожения буржуазных общественных отношений.

О многом пораскажут кр-цы, вернувшись в родные села, но не забудут напомнить сельчанам о том, что перед Республикой трудящихся: о помощи голодающим, о подпаске на хлебный замес, своеевременном выполнении предналога, внесении общегражданского налога.

Они будут готовы, в любой момент, по зову рабоче-крестьянского правительства, лишь только начнется угроза со стороны буржуазных государств или потребуется наша помощь западно-европейским братьям-рабочим, оставить соху, топор, клемши и сковороды в мешках, чтобы в качестве подготовительного и электро-технического отда, открываемому с будущего года).

Годы, проведенные в Красной Армии, прошли продуктивно, с пользой, на многое открылись глаза у молодого крестьяниня. Спала зловещая пелена, окутывавшая миллионы трудовых масс, и встал во весь рост красный воин, знающий отлично задачи, стоящие перед ним, по ох-

ране границ Советской Республики и по подготовке к будущим революционным войнам, для окончательного уничтожения буржуазных общественных отношений.

О многом пораскажут кр-цы, вернувшись в родные села, но не забудут напомнить сельчанам о том, что перед Республикой трудящихся: о помощи голодающим, о подпаске на хлебный замес, своеевременном выполнении предналога, внесении общегражданского налога.

Они будут готовы, в любой момент, по зову рабоче-крестьянского правительства, лишь только начнется угроза со стороны буржуазных государств или потребуется наша помощь западно-европейским братьям-рабочим, оставить соху, топор, клемши и сковороды в мешках, чтобы в качестве подготовительного и электро-технического отда, открываемому с будущего года).

С. Тихонов.

Сведения о рыночных ценах в г. Барнауле по данным Губстатбюро.

НАИМЕНОВАНИЕ ПРОДУКТОВ.	Мер.	Цена 14 июня в рублях 1922 г.	% % к ценам.	
			7 июня.	15 мая.
Хлеб пшеничный темный .	фун.	16	123	110
Мука пшеничная простая .	пуд.	700	108	108
Крупа гречневая	фун.	15	100	—
Пшено	пуд.	530	118	115
Картофель	пуд.	110	110	85
Капуста квашеная	фун.	2	40	40
Говядина свежая	фун.	20	89	95
Молоко	бут.	5	91	71
Масло сливочное	фун.	50	105	88
" конопляное	фун.	25	167	147
Сахар рафинад	фун.	100	111	143
Овес	пуд.	220	100	79
Сено	пуд.	75	107	—
Дрова	п. с.	800	100	89
Соль	фун.	6	150	133
Ситец	арш.	55	110	110
Табак турецкий 2-го сорта .	фун.	230	153	164
Рыба мелкая	фун.	10	200	100
Спички	пач.	13	108	108
Мыло простое	фун.	25	100	100
Стоимость месячного пайка в 3600 калорий		1709	107	108

Приведенные данные указывают на большую или меньшую устойчивость рыночных цен в течение недельного и месячного периода. Исключение представляет рыба, поднявшаяся в цене за неделю на 100 проц., и масло растительное—на 67 проц.

Письма из деревни.

Изъятие церковных ценностей.

(Рубцовский уезд).

Изъятие церкви ценностей по Рубцовскому уезду закончилось

До настоящего времени не сдали изъятые ценностей в Рубцовский уфинотдел волости: Таловская и Н. Егорьевская, с весьма бедными церквями (до 5 ф. серебра в обоих).

Сданы в уфинотдел, как церковными предметами, так золотом и серебром в монете и изделиях, по 12-е июня, следующее количество:

Золотом: в монете 750 р., или весом 1 ф. 54 з. 9 д., и в изделиях—56 зол., 11 д. Серебром: в церковных предметах 11 п. 15 ф. 54 з., в банковской монете 1989 р., или весом 2 п. 15 ф. 74 з.; и в разных изделиях и ломе 14 п. 12 ф. 37 з.

Особых недоразумений при изъятии не наблюдалось. Возникавшие были в первые дни трения с верующими (главным образом, с женшинами), после надлежащих разъяснений, быстро прекращались, и самое изъятие проходило спокойно.

Из селений и церквей, вайболове сочувственно относились к изъятию, необходимо отметить:

1) Село Курью, где верующие, во главе со священником и церковным советом, постановили добровольно пожертвовать в пользу голодающих все ненужные для богослужения ценностей и церкви.

2) Церковь с. Озерно-Кузнецкого, где священник Воинов,

Когда выражаясь репортерским языком, "пожар был ликвидирован" и поп, что называется, очутился от страха, то в церкви раздалась сердитая брань..

Это поп начал ругательски ругаться с псаломщиком.

"Ах ты такой сякой адово исчадие... это ты мне в кадило пороху насыпал..."

Богослужение было прервано.

Старухи вышли из церкви. П.

совместно с Губторгом и Золотицким, с передачей последнему всех материальных и денежных ценностей, вырученных от реализации.

Винные склады в г. Бийске с. Соколовском постановле

Объявление.

На основании распоряжения Центра, при Гублитпросвете создан Губернский Репертуарный Комитет, на который возлагается центром предварительная цензура: драматических, музыкальных произведений, программ: спектаклей, концертов, дивертисментов, цирковых представлений и вообще всех постановок в общественных, публичных и увеселительных учреждениях всякого рода представлений.

В уездных центрах создаются репертуарные комиссии при Уполномочиях на тех же началах. Для получения разрешения—программа представляется в 2-х экземплярах только в репертуарный комитет, на основании отношения Г. П. У. от 16 июня, за № 5100, разрешения военно-политического контроля не требуется. Комитет помещается на Пушкинской улице, электро-театр «Новый Мир». Разрешения выдаются с 11—2-х час дня.

Разрешения должны получать все культ.-просв. организации без всяких исключений.

Пред. Репертуарн. К-та

В. Севастьянов.

1256.

В книжном магазине Госиздата получены и поступили в продажу:

Сборник декретов, постановлений, инструкций Совнаркома, ВЦИКа и др. органов Правит. власти, вып. I (Ноябрь—Декабрь 1921 года).

Тоже. Выпуск II (Январь—Февраль 1922 года).

Краткое руководство по счетоводству сельских обществ потребителей (в условном золотом рубле).

Сборник практических указаний для учреждений и руководителей потребительских обществ.

Труды 1-го Торгово-промышленного Съезда при «Закупобите», состоявшегося в Н.-Николаевске с 21 февраля по 2 марта 1919 г.

А. М. Сибирская кооперация в период военной диктатуры.

Новые — постановления Советской власти в области договорных и имущественных правоотношений.

Сборник постановлений по вопросам торговли, обмена и заготовок.

Сборник постановлений по Кооперации выпуск I.

Огановский. Народное хозяйство Сибири.

Маслов. История хозяйственного быта Западной Европы и России.

„Язви-те“—Сатирический журнал, № 1-й.

Розничный магазин Алтгубторга

(Мало-Тобольская ул., д. бывший ЛАЛЕТИНА).

имеет в продаже

Фабрикаты государственной промышленности.

Белье нательное

Сапоги обыкнов.

Раскрой сапожный

Сапоги армейск.

Подошва, стелька

Раскрой сандалии.

Сапоги кавал.

Сбруя обыкнов.

Кошма, заварн. строев.

Ремни приводные.

Варовина разн.

Бутылки пивные.

Стаканы, блюдца

Чашки, кринки

продажа ДРОЖЖЕЙ сухих.

Сода каустическая.

Мыла разных сортов

Клей столярн.

Силипидар русск.

Квасцы, купорос.

Политура.

Известь негашеная.

Железо сортовое, листов.

Гвозди всевозм. сортов.

Ходки, на железн. ходу.

Вьюшки, пеползушки.

Всевозможные поделки

из железа.

Поступило в продажу СЕМЯ подсолнечное.

Большой выбор ОБОЕВ разных рисунков.

Ожидается получение из ЦЕНТРА всевозможных товаров.

Продажа производится оптом и в розницу путем товарообмена и за деньзнаки.

Магазин открыт с 8 часов утра до 4 ч. дня

Українці і Українки.

Робетники и всі трудящіся!!!

В м. Барнаулі заснована

„Українська Робітнича Просвіта імені Т. Г. Шевченко“.

Просвіта має откривати: школи на рідній слові і інчі просвітні установи, а також давати економичну допомогу своїм членам.

УВАГА: 1) Статута затвержено, 2) пидручників для шкіл дитячих и дорослих с дової.

Тимчасова Рада Просвіти просе всіх щиріх українців і українок записоватись у Просвіту

Запись приймає член Ради Просвіти добр. Ходос кождодневно з 10 до 4 х годин в Од^одилі Снабження Губздрава (Губисполком, ком. № 13).

А с 5 ти до 7-ми годин вечера на кватирі: Пушкинська, № 38, д. Черных, у двори против «Нового Миру», тут-же приймосця запись и школярив дорослих и дитей.

Рада Просвіти.

1254

Объявление.

Судебный исполнитель Алтгубсек-нареуга Ф. Г. Рафаилович из оснований исполнительных листов народного суда 4 участка города Барнаула от 17 января и 8 марта 1922 года за № 43 и 191, объявляет, что 28 июня 1922 года в 10 часов утра будет произведена публичная продажа движимого имущества Александра Николаевича Каменского, описанного 23 декабря 1921 года и 3 и 13 мая 1922 года, заключающееся в мебели, посуде, платье, одежда, белье, домашней обстановке, золотых и серебряных вешах, саях, сбруе и проч., оцененного в 243 руб. 55 коп. золотой валюты, назначенного в продажу на удостоверение взыскания Якова Петровича Новикова в сумме 90,000,000 руб. с расходами. Продажа будет производиться в городе Барнауле, по улице привальной бережной реки Барнаулки, в доме № 27, в квартире должника Каменского

1257 июня 12 дня 1922 года.

Судебный исполнитель (подпись).

Пишущие машины продаются разными системами. Адрес: гор. Барнаул, уг. Барской ул. и Конюшенного пер., дом № 132, Механическая мастерская Сенилова 1185.

Продаются комед, буфет, зеркало, барометр и др. вещи. Некрасовская, № 110, верх. 1247

Спешно продаются домашние вещи, большие цветы, курицы, корова лакомая, жмык и сено и т. п., ул. Анатолия (б. Павловская), дом № 111. 1250

МЕХАНИЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ

В. П. Сенилова

по ремонту пишущих машин и множительных аппаратов.

Работы выполняются быстро и аккуратно.

Адрес: Барнаул, уг. Барской ул. и Конюшен. пер., д. № 132. 1126

Утерянные документы:

— Записная книжка и удостоверение личности и о взносе общегражданского налога на имя агента внешнего тorga Лейбовича. Наицелного прошу возвратить Исполком, комната № 30, деньги в книжке оставить себе.

— Удостоверение об увольнении со службы из Северного села Павловского, метраческое свидетельство, на имя Андрея Карснова.

— Удостоверение личности из Губисполкома за № 553—79, на имя Григория Федоровича Глебина.

— Личная учётная карточка ф. № 2, на имя Александра Абрамова и удостоверение о прививке холеры.

— Паспорт, выданный гермиллицей, справка о внесении гражданского налога за № 633, от 18 мая 1922 г., на имя Клавдии Павловны Стефановской.

— Паспорт, выданный гермиллицей, на имя Аины Петровны Усольцево.

— Паспорт, выданный гермиллицей, на имя Зарипова Мухамеджи.

— Удостоверение личности и личная карточка, на имя Одинцова.

— Метраческое свидетельство и паспорт из Сувалкской губернии, на имя Аины Густатис.

— Паспорт, выданный гермиллицей, на имя Александра Алексеевича Скороспенки.

— Партийный билет Р. К. П., личная карточка из Вятского Увоенкомата за № 261, регистрацион. допризывни. карточка из советского увеселобуча, паспорт из смоленского военномилиции, удостоверение об окончании кооперативно-продовольствен. курсов при Вятском Губпродкоме, удостоверение для выезда и места моей службы из увоенкомата, на имя Леонида Перминова.

— Паспорт, выданный гермиллицей и удостоверение из водтранса, на имя Григория Чернышева.

— Временный виз, выданный гор. милицией, на имя Якова Боркана.

— Временный виз из гермиллиции, на имя Павла Николаевича Павленко.

— Регистрационная карточка и временный виз, торговый билет и разрешение от Губисполкома, на имя Петра Дмитрия Кузина.

— Регистрационная карточка, два паспорта, на имя Петра и Николая Степановых.

— Временный виз, выданный гор. милицией и квитанция об уплате общегражданского налога, на имя Александры Рыжавстиной.

— Удостоверение личности из Симбирской губернии, на имя Екатерины Сидоровой.

— Проходное свидетельство, выданное Рубцовским Увоенкоматом за № 106, для следования на службу в г. Бийск, продовольствен. атtestat и два воинских билета, на имя Суханова-Канаева Ефима.

Считать недействительными.